

探秘印刷厂车间 长见识

“青报成长”暑期特别活动新闻素养体验营第二期画上句号

8月23日下午,随着孩子们带着社会实践证书意犹未尽地离开青岛日报社,由青岛报业传媒集团“青报成长”校外教育综合服务平台举办的暑期特别活动青少年新闻素养体验营也画上了圆满的句号。这场特别体验不仅为孩子们打开了一扇通往新闻世界的大门,更在他们的心中种下了探索与求知的种子。

据介绍,“青报成长”新闻素养体验营总共举办了两期,每期都由主编授课、记者领队,旨在通过一系列精心设计的新闻课程与实践活动,为青少年提供一个近距离接触新闻行业、提升新闻素养的平台。置身青岛日报报社史馆、融媒体指挥中心,孩子们在真实践场中充分感受新闻工作的魅力与责任。



晚报首席记者张泽心在指导小营员新闻采访与写作的技巧。

主编记者独家课堂 打造新闻素养新体验

在青岛日报社内,孩子们有幸聆听了来自青岛晚报首席记者、编辑及新闻主播的独家课堂。老师们用生动的语言和丰富的案例,为孩子们揭开了新闻采编的神秘面纱,传授了新闻写作的基本功和播音主持的技巧。孩子们听得津津有味,积极与老师互动,不仅现场模拟了新闻采访环节,还体验了虚拟演播厅新闻播报的独家录制环节,展现出对新闻探索的浓厚兴趣。

从印刷车间到特巡警大队 小营员新闻实践纪实

为了让孩子更加深入地了解新闻工作,体验营还特别安排了走进青岛报业传媒数字印刷产业园和青岛市公安局崂山分局特巡警大队,进行实地采访。在印刷产业园,小营员们不仅亲眼目睹了报纸从印版到印刷的全过程,还体验了活字印刷术的魅力。在印刷展厅的参观采访中,孩子们充分感受到了印刷技术的发展和力量。

“参观印刷厂让我大开眼界,我第一次看到如此大的印刷机器,还看到我们写的试卷,居然就是从这些大机器里印出来的,真是太神奇了。”来自青岛新昌路小学五年级的小营员张宗钰感叹。

随后,小营员们又来到青岛市公安局崂山分局特巡警大队进行参观采访。在这里,大家都被特巡警队员们的英勇风采和专业技能深深吸引。通过现场观摩特巡警训练、了解特巡警装备和日常工作,小营员们对维护社会治安、保障人民安全的特巡警工作有了更加直观和深入的认识,他们纷纷拿起手中的笔,记录下这些令人钦佩的瞬间。在实地采访中,小营员们向特巡警队员勇敢地提问,积极探寻背后的故事。

观海新闻/青岛晚报/掌上青岛 记者 唐慧娟 小营员 牛睿娴 牛睿璇 王鑫然 郁智功 张宗钰 任永健 吕秀行 吕亦濛 刘欣月 王海阳 仇墨暄 杨琬童 刘依依



小营员认真完成课堂任务。



小营员上车体验特巡警队员的铁骑。



小营员在拍摄实操课上学习操作无人机。

采访特巡警大队 开眼界

三天时间通过新闻课程与实践活动让小营员收获满满



小营员在虚拟演播厅录制节目。



小营员采访特巡警队员。



小营员体验活字印刷术。

小营员手记

体验营里初体验

青岛市第二实验小学六年级 刘欣月

暑假期间,我有幸来到青岛日报社进行学习体验,从晚报编老编分享的新闻采访及写作技巧,到播音主持徐老师绘声绘色的讲解,我深入了解到了新闻行业的独特与魅力。我对报社的工作有了深入的理解,这份工作是信息流通的重要一环,需要收集、整理,才能让大家及时了解真实、客观的新闻。

最令我印象深刻的是主持人徐歌老师,除了纸质传媒,用声音传播信息也是新闻的一种形式,老师的声音是那么温柔,表情自然,举止优雅大方,我被她讲的课深深吸引,她鼓励我们讲话要自信得体,并教给我们语言的技巧,我积极举手发言参与绕口令互动,得到老师送的盲盒礼物。第二天我在演播室体验了新闻主持人播报、演播录制完毕后,我把自制的手工艺品送给了徐老师,感谢可以遇见并认识她,老师说这是三年来她收到的第一份礼物。我希望努力学习文化知识,将来在自己的工作岗位上做一位像徐老师一样发光发热的工作者。

新闻体验营开眼界

青岛台东六路小学四年级 王鑫然

上周我来到青岛日报社,参加了三日新闻素养体验营。怀着激动与好奇的心情,我踏进了日报社的大门。在新闻老编分享会和新闻采访与写作课堂上,媒体大咖平艺老师为大家分享了他的工作经验,讲解了作为一个记者的准则、要点和好处,让我对记者这个神秘的职业更加好奇和向往。

在我最喜欢的配音课堂上,我了解了怎样才能成为一名合格的配音工作者。第一天徐歌老师教我们如何快速标准地读出绕口令,我学得很快很开心,在我的努力下还得到了小奖励。第二天的配音课更加别开生面,徐老师传授我们如何将同一句话用技巧读出不同情绪感觉,让我们体验了配音的魅力和语言的魔力。而更让我兴奋的是主播体验课,那一刻,当上主播的我是既紧张又兴奋,不过还是非常顺利的。

这三天里我体验了配音,当上了主播,我还有幸学会了一项技能——活字印刷,当上了小小的“印刷工”。更荣幸的是,我还坐上了特巡警叔叔的“摩托”,了解了帅气的特巡警叔叔工作的一天,参观了装甲车,认识了警用枪支和护盾的使用,让我这只“小菜鸟”大开眼界。

这三天里我学会了很多知识,了解了很多我之前不知道的事情和职业,体会了要做好一名记者、一名主播、一名特巡警的不容易和辛苦,做好这些工作少不了他们的努力和付出,所以我也要为此努力,让自己未来能成为一颗璀璨的新星而努力。

体验之旅变收获之旅

崂山区育才学校三年级 杨琬童

上周我参加了“青报成长”新闻素养体验营,我对这

个活动非常期待。

早上,小朋友们陆续来到了报社大厅,老师带领我们去会议室,还准备了隆重的开营仪式。老师简单介绍了记者的任务和责任,就是要把人们不知道的事传送给他们。课上,老师给我们每人发了一份报纸,用报纸上登的新闻讲述了事件,我学习了如何把一个事件登报。

转眼到了第二天,有我最喜欢的无人机航拍体验,当我熟练地操作着手柄,让无人机上下翻飞,简直开心极了。徐歌老师的课上,为了鼓励我们读《四声歌》,老师准备了小盲袋,经过我的努力和积极发言,获得了4个可爱的小盲袋。

快乐的第三天,我和小伙伴们一起坐上大巴车去了

报纸印刷厂,看到了许多复杂的机器和数不清的报纸,了解了报纸是怎么从一张张白纸变成许多人手里拿着的、传递新闻的报纸。在特巡警大队里,观看了警察叔叔们的演练和铁骑摩托,还有巨大的防暴车,我们拍了好多照片留念。

这次新闻素养体验营,我收获很多,比如学会怎样

当“小营员”、怎样操作无人机拍摄,也体会到了当一名

特巡警有多不容易。这次体验真好,让我终身难忘。

难忘我的第一次采访

青岛德县路小学四年级 刘依依

今天,小营员们来到青岛报业传媒集团的印刷厂,印刷报纸的工厂很神奇,机器在传送翻转中就能印刷很多报纸。我们体验了传统的活字印刷,虽然印刷术的发明很了不起,但与现代印刷机器相比,还是费时费力,很难一次准确地印出完美的作品。现代化的印刷机器真的高效先进!

随后,小营员们走进一个车间,大家都很兴奋,因为这里正印刷着大家在学校用的课本,看到熟悉的数学书、美术书等,同学们议论纷纷,各个年级的课本和习题都有,没想到教室和印刷厂还有这样紧密的联系。原来,我们都离不开印刷厂。

下午,小营员们还去了特巡警大队,看了特巡警叔叔的表演,他们很熟练地使用护盾、防暴叉以及各种枪械,用练就的一身好本领守护着城市的安全。装甲车、巡逻车、摩托车都很威武,尤其是摩托车,我们在特巡警的指导下体验了一回,很拉风呢。

我们还参观了特巡警大队的指挥室,各种摄像头传回的影像,可以很清楚地拍到路边的人和事物。别看它们在路上“不起眼”,却是无处不在的“眼睛”,守护着岛城的安宁。最后,小营员们进行了采访报道,现场面对镜头我有些紧张,不过,我还是鼓起勇气大胆地陈述,这也是我的第一次尝试,今天走了一万多步,收获很多很开心!

小营员三天素质体验营

青岛第二实验初级中学七年级 吕亦濛

8月底,我参加了为期三天的素质体验营,早上9点来到青岛日报社,开启了我们的三天之旅。

我们首先进行了一个开营仪式,接下来就是历时两天关于新闻的学习。我最感兴趣的课是主持配音课。在上完两节课后,我们还进行了一个简短的新闻播报。我们十分出色地完成了这次新闻播报。

最令我激动和兴奋的还是第三天的活动。我们先到青岛日报社集合,然后再乘坐大巴经过了一个小时来到了青岛报业传媒数字文化印刷产业园。首先,我们听老师为我们讲解了活字印刷术的由来和发展,然后体验了活字印刷术,我们用印版印刷一首首诗。接下来,我们参观了印刷博物馆,更加深刻地了解到了活字印刷术的发展,也为能够一小时印刷75000份的功能感到十分自豪。下午来到了崂山公安分局特巡警大队,特巡警叔叔们为我们讲解他们的武器,我们还参观了装甲车,真是威武非凡。接下来,我们还参观了整个分局。我们也深刻地感受到了特巡警叔叔们为我们保驾护航的艰辛与不易。

很快,体验营的三天之旅已经结束了,我还结交到了不少的朋友,分别之际感到有些依依不舍。这三天,我接触了不少有关新闻的知识,锻炼了我的口头表达能力,还学习了不少采访技能。如果下一次还有这样的活动,我一定会积极参加。

新闻素养体验营里长见识

青岛同安路小学三年级 吕秀行

这个暑假,我参加了新闻素养体验营,开启了三天新闻之旅。

我们首先进行了开营仪式,接下来青岛日报社的工作人员为我们发放了专门准备的开营礼,然后就开始上课了。午餐时间我们是在青岛日报社的食堂用餐,饭菜相当不错,还有酸奶水果一类加餐。下午我们上了播音主持课,老师为我们带来了精美的小盲盒,增加了课堂的趣味,最后我们还参观了青岛日报社的发展历程馆,美好又愉快的一天就这样度过了。第二天,我们制作了拼贴画,学习了无人机课程,还进行了一次新闻播报。

第三天我们先到青岛日报社集合,再乘坐大巴车来到了青岛报业传媒数字文化印刷产业园。在这里,我们听老师讲解了活字印刷术的历史并参观了印刷博物馆,还体验了活字印刷术,并亲自动手印刷了一首诗。

下午,我们来到了市公安局崂山分局特巡警大队,特巡警叔叔们为我们讲解了武器装备,还带我们参观了新配备的装甲车,让我们坐上去感受了一下,大家都激动得不得了。接下来我们还参观了整个分局,有特巡警叔叔们为我们保驾护航真是安全感满满。

时间过得真快啊,一眨眼体验营的三天之旅就已经结束了,到了要和老师小朋友们说再见的时刻真是万分的不舍,希望以后能多参加这样的活动,读万卷书行万里路,增长自己的见识!